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ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ   БІЛІМ ЖӘНЕ ҒЫЛЫМ МИНИСТРЛІГІ

М.ӘУЕЗОВ АТЫНДАҒЫ ОҢТҮСТІК ҚАЗАҚСТАН

МЕМЛЕКЕТТІК УНИВЕРСИТЕТІ
«МЕХАНИКА ЖӘНЕ МҰНАЙГАЗ ІСІ» ФАКУЛЬТЕТІ
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М.Әуезов атындағы  ОҚМУ - барлық өндіріс салалары үшін бакалаврлар мен ғылыми кадрларды дайындайтын жоғары оқу орны
Мекен-жайы: Шымкент қаласы, Тәуке хан даңғылы 5, №2 оқу ғимараты, 3 қабат, 303Б бөлме, тел.: 21-19-30

Механика факультетi 1958 жылы  ұйымдастырылып, 1999 жылы Құрылыс факултьтеттерінің бiрiгуі нәтижесiнде бiрыңғай Механика-құрылыс факультетi ашылды. 2002 жылы М. Әуезов атындағы Оңтүстік Қазақстан мемлекеттік университет құрамында «Мұнай мен газды өндіру және өңдеу» факультеті құрылды. 2006 жылдың тамыз айынан, «Мұнай мен газды өндіру және өңдеу» факультеті М. Әуезов атындағы университет құрамындағы «Мұнай және газ» институт болып қайта құрылып, 2011 жылдың наурыз айының 19-шы жұлдызынан білім беру сапасын жақсарту мен мамандарды дайындаудың тиімділігін арттыру мақсатында «Механика және мұнайгаз ісі» факультеті болып қайта құрылды. Қазiргi таңда факультетте  оқытушылар құрамының жалпы саны 102 болса, олардың iшiнде 14 ғылым докторлары, профессорлар, 45 ғылым кандидаттары мен PhD докторлары бар. Факультет лабораториялары оқу процесiн және ғылыми-зерттеу жұмыстарын жоғарғы деңгейде жүргiзу үшiн барлық қажеттi құрал-жабдықтармен, қондырғылармен жабдықталған және бүгiнгi күн талабына сай жоғары  бiлiктi мамандар даярлауға  мүмкiндiк бередi.
Қазіргі кезде факультеттің құрамында төрт бітіртуші және бір жалпы білім беретін кафедра бар 

 «Мұнайгаз ісі»;
 «Машинажасау»; 

«Технологиялық машиналар және жабдықтар»;

«Стандарттау және сертификаттау»;

«Техникалық мамандықтарға арналған жоғары математика және физика»
Мұнайгаз ісі. 
Біліктілігі: мұнайгаз ісі бакалавры

Мамандандырулар:

6В07210 – Мұнай газ ісі,. 
6В07215 – Мұнай және газ өндіру объектілерін пайдалану және оларға қызмет көрсету 
6В07216 – Газмұнай құбырларын және газмұнайқоймаларын пайдалану
Бейіндік пәндер: математика және физика.
Оқу мерзімі: 4  жыл.
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Кәсіби қызметінің саласы мен мазмұны. 
Бітірушілердің қызмет жасау салаларына мұнай мен газды сақтау және тасымалдау мәселелерімен айналысатын ғылыми-зерттеу және жобалау мекемелері; көмірсутегі шикізатын және оның өнімдерін сақтау және тасымалдау өндірістері; бұрғылау және тау-кен барлау жабдықтары, оларды жобалау, іске асыру, пайдалану және техникалық қызмет көрсету құралдары, теңіздегі мұнайгаз құрылыстары; тағайындалуына байланысты, түрлі немесе нақтылы мәселелерді шешетін: барлау, іздеу, құрылымдық, параметрлік, пайдалану және басқада ұңғымалары; таңдаған мамандығы бойынша менеджерлік, эксперттік, консультациялық және оқытушылық қызмет жасау жатады. 

Жұмысқа орналасу орындары: мұнай және газ ұңғымаларын бұрғылау, өндіру, мұнайды кәсіптік және зауыттық дайындау бойынша өндірістік-технологиялық кәсіпорындар; мұнай өнімдерін және газды тасымалдау, сақтау бойынша кәсіпорындар; мұнай және газды өндіруге, дайындауға, тасымалдау және сақтауға арналған процестерді, технология және жабдықтарды жобалау бойынша жобалық-конструкторлық институттар мен ұжымдарда лаборанты, технигі, инженері, маманы; газмұнайқұбырлары мен газмұнай-қоймаларын пайдаланудың инженері, менеджер – маркетолог, жер асты газқоймасын пайдалану бойынша шебері.

Машинажасау

Біліктілігі: Машинажасау бакалавры


Мамандандырулар: 

6В07120 - Машинажасау.   
6В07121 – Машинажасау технологиясы 
6В07122 – Құю өндірісі және металлдарды қысым
мен өңдеу 
6В07123 - Пісіру өндірісін  жобалау және ұйымдастыру 
Бейіндік пәндер: математика және физика.
Оқу мерзімі: 4 жыл.
      «Машинажасау» мамандығының бакалаврлары халық шаруашылығының төмендегі салаларында жұмыс істей алады: авиакосмостық машинажасау; транспорттық (теміржол, көлік) машинажасау; ауылшаруашылық машиналар мен жабдықтарды жасау; мұнай-газ өндірісі; тау-кен өндірісі; химиялық машинажасау; энергетикалық сала; жеңіл және тамақ өндірісі; жоғарғы оқу орындары; ауыр машинажасау; халықтық тұтыну тауарлары өндірістері  және барлық жөндеу өндірістері. 
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Технологиялық машиналар және жабдықтар (салалар бойынша)
 Біліктілігі: Технологиялық машиналар және жабдықтар бакалавры 

Мамандандырулар:
6В07180-Технологиялық машиналар және жабдықтар    6В07181-Мұнайгаз өнеркәсіптерінің машиналары және жабдықтары

 6В07182-Тамақ өнеркәсіптерінің машиналары және аппараттары 
Бейіндік пәндер: математика және физика.
Оқу мерзімі: 4 жыл.
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Кәсіби қызмет ету саласы мен мазмұны
Таңдаған мамандығы бойынша менеджерлік, консультациялық орындары; техникалық және технологиялық  жүйелерді жұмысқа пайдалану, оларға қызмет көрсету және жөндеу; табиғат қорғау жабдықтарын жобалау, конструкциялау және жасау; химиялық өндірісінің машиналары және аппараттарын жобалау, конструкциялау және жасау; мұнайгаз, мұнайхимия және химия өнеркәсібі салаларының техникалық және технологиялық жүйелерін жұмысқа пайдалану, оларға қызмет көрсету және жөндеу; химия өнімдерін шығаратын өндірістері, өндірістердің құрылысы және оларды іске қосуға арналған техникалық негіздеу, жобалау және авторлық қадағалау.

Жұмысқа оналасу орындары: әскери-өнеркәсіптік кешенді қосқанда, өнеркәсіптің барлық салалары, сонымен қатар, химия, мұнай және газ өңдеу, мұнайхимия, тамақ өнеркәсіптерінің  кәсіпорындарында, технологиялық жабдықтарды пайдаланушы құрылыс-монтаждық, механо-монтаждық мекемелерде, ғылыми-зерттеу, жобалау-конструкторлық институттарда, өндірістік кәсіпорындардың электр-механикалық қызметтерін ұйымдастыру және басқару бөлімдері; өндірістік-технологиялық, сервистік пайдалану және жинақтап баптау бөлімшелері.

Стандарттау,  сертификаттау (салалар бойынша).
Біліктілігі: “Стандарттау және сертификаттау бойынша бакалавр” 
       Мамандандырулар:
6В07510-«Стандарттау және сертификаттау» (салалары бойынша)

6В07513-«Метрология»-
Бейіндік пәндер: математика және физика.
Оқу мерзімі: 4 жыл.
 Кәсіби қызметінің саласы мен мазмұны.

Түлектер ұйымдастыру-басқарушылық, өндірістік-технологиялық, ғылыми-зерттеу, жобалық кәсіби қызмет түрлерінде сәйкестікті растау бойынша инженер, сарапшы-аудитор, стандарттау бойынша инженер, сапа бойынша инженер (сонымен қатар осы қызметтер үйлесімінде) міндеттерін орындауға дайындалады.
 Жұмысқа оналасу орындары:   
· мұнай-газ, мұнай-химия, азық-түлік, фармацевтикалық, металлургиялық, атомдық, химиялық және ауылшаруашылық кәсіпорындарының стандарттау және сертификаттау қызметтері;

· кең қолданылатын тауарлар өндірісі мен қызмет көрсету бойынша кәсіпорындарды инспекциялаудың мемлекеттік органдары мен қызметтері (мемлекеттік қадағалау және бақылау, салық қызметтері);

· импортталатын тауарларды сертификаттаудың кедендік қызметі;

· сауда, тамақтану кәсіпорындары мен ұйымдарын инспекциялау және бақылау органдары (мемлекеттік қадағалау және бақылау, санитарлы-эпидемиялық бақылау, өрт қауіпсіздігін бақылау органдары); 

· сертификатталатын бұйымдарға құжаттар дайындау, рәсімдеу және талдау (аккредиттеу бойынша органдар, сертификаттау бойынша органдар);

· экономиканың барлық салалары мен облыстарындағы өндірілетін және орындалатын тауарлар мен қызмет көрсетулердің сапалық және өлшемдік сипаттамаларын оқу және зерттеу (сынақ зертханалары, өнім, процесс, қызмет, персонал, сапа менеджмент жүйелерін сертификаттау бойынша органдар).

Анықтама алу үшін телефондар:
Факультет деканы:
х.ғ.к., доцент Нарманов Мырзабай Мырзалыұлы
тел.: 87252-21-19-30
«Мұнайгаз ісі» кафедра меңгерушісі
т.ғ.к., доцент Сарсенбаев Хамит Акжигитұлы
тел.: 87252-30-05-70
«Механика және машинажасау» кафедра меңгерушісі

т.ғ.к., доцент Мырзалиев Дархан Сапарбайұлы
тел.: 87252-30-09-70

«Технологиялық машиналар және жабдықтар»
кафедра меңгерушісі

т.ғ.д., профессор Волненко Александр Анатольевич
тел.: 87252-21-19-79

«Стандарттау және сертификаттау» кафедра меңгерушісі:

т.ғ.к., доцент Тулекбаева Айжамал Қонысбаевна

тел: 87252-30-07-63
АБИТУРИЕНТ – 2020
МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ 

РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

ЮЖНО-КАЗАХСТАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М.АУЕЗОВА

ФАКУЛЬТЕТ «МЕХАНИКИ И НЕФТЕГАЗОВОГО ДЕЛА» 
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Южно-Казахстанского Государственного университета имени  М.Ауезова

высшая  учебная заведения подготовки бакалавров и научных кадров для ведущих отраслей промышленности 

Адрес: город Шымкент, проспект Тәуке хана  5, корпус №2 , 3 этаж,  Кабинет 303Б,  тел.: 21-19-30

Факультет Механика был образован 1958 году и 1999 году в связи с объединением факультетом строиельство был открыт Факультет Механика и строительство. 2002 году в составе Южно-Казахстанского государственного университета имени М.Ауезова образовался факультет «Добыча и переработка нефти и газа» С августа 2006 года при Южно-Казахстанском государственном университете факультет сформирован на институт «Нефти и газа». В составе института было 5 кафедр. В 2009 году в августе месяце на базе Технического института и  Института нефти и газа был сформирован факультет «Строительство, машиностроение и транспорт». 19 марта 2011 г. с целью повышения качества образования и подготовки специалистов факультет «Строительство, машиностроение и транспорт»  был разделен на два факультета «Строительство и транспорт» и «Механика и нефтегазовое дело». на данный момент в 5 кафедрах факультета работают высококвалифицированные специалисты, среди которых 14 докторов наук, профессоров и 45 кандидатов наук и  докторов PhD. В настоящее время в состав факультета входят 4 выпускающих и 1 общеобразовательных кафедр.

 «Машиностроение»; 

«Нефтегазовое дело»;

 «Технологические машины и оборудования»;

 «Стандартизация, метрология и сертификация»;

«Высшая математика и физика для технических специальностей»

Квалификация: Бакалавр нефтегазового дела.

Специализация:
6В07210-  Нефтегазовое дело

6В07216 – Эксплуатация нефтегазопроводов и нефтегазохранилищ. 

6В07215- Эксплуатация и обслуживание объектов добычи нефти и газа

Профильные предметы: математика и физика.

Срок обучения: 4 года.
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Сфера и содержание профессиональной деятельности.

Сферой деятельности выпускников являются научно-исследовательские и проектные организации, занимающиеся проблемами хранения и транспортировки нефти и газа; буровое и горно-разведочное оборудование, средства его проектирования, отладки, эксплуатации и технического обслуживания, морские нефтегазовые сооружения; разведочные поисковые, структурные, параметрические, эксплуатационные и другие скважины, которые бурятся для выполнения тех или иных конкретных задач в соответствии с назначением; менеджерская, консультативная, экспертная и преподавательская работа по избранной специальности.

Места трудоустройства: производственно-технологические  предприятия по  бурению нефтяных и газовых скважин; добыча, промысловая и заводская подготовка нефти, хранению нефтепродуктов и газа; проектно-конструкторские институты и организации по проектированию процессов, технологий и оборудования для добычи, подготовки, транспортировки и хранению нефти и газа.

    Квалификация: «Бакалавр машиностроения».

Специализация:
6В07120 - «Машиностроение»

6В07121-  «Технология машиностроения».
6В07122-«Литейное производство и обработка металлов давлением»

6В07123- ««Проектирование и организация сварочного производства».

Профильные предметы: математика и физика.

Срок обучения: 4 года.
Выпускники, получившие степень бакалавра по специальности 5В071200 – «Машиностроение» востребованы в таких отраслях народного хозяйства, как: авиакосмическое машиностроение; транспортное (железнодорожный, автомобильный) машиностроение; сельскохозяйственное машиностроение и оборудование; нефтегазовая промышленность; горнодобывающая отрасль; химическое машиностроение; энергетическая отрасль;  учебные заведения высшего и среднего образования;  пищевая и легкая промышленности; тяжелое машиностроение; проектирование современного оборудования на основе компьютерного моделирования и менеджмента производства деталей широкого и специального назначения, а также в производствах товаров широкого потребления и всех ремонтно-восстановительных производствах. 
Квалификация: «Бакалавр технологических машин и оборудования».

6В07180- «Технологические машины и оборудование»  (по отраслям)

6В07181 - «Машины и оборудование нефтяной и газовой промышленности».
6В07182 - «Машины и аппараты пищевых производств»
Профильные предметы: математика и физика.

Срок обучения: 4 года.
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Сфера и содержание профессиональной деятельности: руководящая, менеджерская, консультативная деятельность; эксплуатация, обслуживание и ремонт технических систем самого широкого назначения; проектирование, конструирование и изготовление устройств и оборудования природоохранного назначения; проектирование, конструирование и изготовление машин и аппаратов химических производств; эксплуатация, обслуживание и ремонт технических и технологических систем нефтегазового и нефтехимического производств; техническое  обоснование,  проектирование и авторский надзор за осуществлением аппаратурного оформления технических мероприятии по переработке, транспортировке и вторичной переработке углеводородного сырья.

Места трудоустройства: производство, все отрасли промышленности, включая военно-промышленный комплекс, а так же предприятий       химических, нефтегазоперерабатывающих, нефтехимических, пищевых промышленности, проектно-конструкторские и научно-исследовательские организации организации и управления электромеханическими службами производственных предприятии.

Квалификация:  «Бакалавр стандартизации и сертификации».      
6В07510- «Стандартизация, сертификация» (по отраслям)
6В07513-«Метрология»

Профильные предметы: математика и физика. 
Срок обучения: 4 года.
Сфера и содержание профессиональной деятельности: выпускники подготовлены к выполнению обязанностей инженера по качеству,  инженера по стандартизации, эксперта – аудитора, инженера по подтверждению соответствия  (сертификации) (а также сочетание этих должностей) в следующих видах профессиональной деятельности в области стандартизации, сертификации и управления качеством: организационно-управленческой; производственно-технологической; научно-исследовательской; проектной.

 Места трудоустройства: 
- нефтегазовых, нефтеперерабатывающих, пищевых предприятий; 
· фармацевтических, металлургических, атомных, химических и сельскохозяйственных предприятий;

· государственные органы и службы инспектирования (государственный контроль и надзор, налоговые службы, санитарно-эпидемический контроль, органы пожарного контроля)  предприятий по производству товаров широкого потребления и оказания услуг;

· таможенная служба для сертификации импортируемых товаров;

· подготовка, оформление и анализ документации на сертифицируемые изделия (органы по сертификации, органы по аккредитации);

-  изучение качественных и количественных характеристик товаров и услуг, производимых и выполняемых в соответствующих отраслях и областях деятельности (испытательные лаборатории, органы по сертификации продукции, процессов, услуг, персонала, систем менеджмента качества).

Справки можно получить по телефонам:
Декан факультета,

к.х.н.,  доцент  Нарманов Мырзабай Мырзалиевич,
тел.: 87252-21-19-30
Зав. кафедрой, «Нефтегазовое дело»

к.т.н., доцент  Сарсенбаев Хамит Акжигитович

тел.: 87252-30-05-70
Зав. кафедрой, «Механика и машиностроение»
к.т.н., доцент  Мырзалиев Дархан Сапарбайевич
тел.: 87252-30-09-70

Зав. кафедрой, «Технологические машины и оборудование»
д.т.н., профессор Волненко Александр Анатольевич
тел.: 87252-21-19-79

Зав. кафедрой: «Стандартизация  и  сертификация»
к.т.н., доцент Тулекбаева Айжамал Конисбаевна  
 тел: 87252-30-07-63
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